



Курс на сближение: акционеры МИБ и МБЭС обсудили будущее банков

19 сентября 2018

13 сентября 2018 г. в г. Варне (Республика Болгария) состоялся «Саммит 10 стран» - акционеров Международного инвестиционного банка (МИБ) и Международного банка экономического сотрудничества (МБЭС). Мероприятие стало своего рода знаковым в новейшей истории обоих институтов: в подобном формате акционеры не встречались более 10 лет. Председательствовала на Саммите Заместитель Министра финансов Республики Болгарии Маринела Петрова.

Основной темой для обсуждения на Саммите стал вопрос о формировании банковской группы на базе МИБ и МБЭС. Председатель Правления Международного инвестиционного банка Николай Косов и Председатель Правления Международного банка экономического сотрудничества Денис Иванов представили на рассмотрение акционеров проект Концепции создания Группы, финансовые модели институтов в условиях Группы, а также дорожную карту совместных мероприятий для запуска процесса интеграции.

«Реализация концепции интеграции МИБ и МБЭС в Группу позволит существенно повысить отдачу двух банков для стран, улучшить продуктовую и географическую диверсификацию операций и достичь большего финансового эффекта», - заявил в своём обращении к акционерам Председатель Правления МИБ Николай Косов.

«Идея сопряжения МИБ и МБЭС через механизм вступления МБЭС в состав акционеров МИБ является оптимальной для всех вовлечённых сторон - отметил Денис Иванов, Председатель Правления Международного банка экономического сотрудничества, - ведь ожидаемый синергетический эффект позволит увеличить вклад обоих банков в развитие экономик стран-членов, повысить эффективность и экономическую результативность наших финансовых институтов и значимо улучшить качество комплексного клиентского обслуживания, и, кроме того, окажет важное позитивное воздействие на кредитные рейтинги банков и их восприятие рынком».

Акционеры с удовлетворением отметили существенный объём работы, проделанный банками в рамках подготовки к заседанию, и согласились, что параллельное существование институтов со схожей кредитно-инвестиционной деятельностью, пересекающимися клиентскими базами и территориями операций далее не представляется целесообразным. Стороны подчеркнули необходимость расширения и диверсификации взаимодействия МИБ и МБЭС через интеграцию, понимая, что оба института сохраняют свою юридическую независимость, но в то же время будут дополнять функции друг друга с чётким разделением бизнес-профилей.

Данные положения нашли отражение в принятой по итогам Саммита странами-акционерами «Варнской Декларации». Документом акционеры поручили Правлению МИБ и Правлению МБЭС подготовить все необходимые документы для обсуждения и принятия концептуальных решений по формированию банковской Группы в ходе совместного заседания Совета управляющих Международного инвестиционного банка и Совета Международного банка экономического сотрудничества 4-7 декабря 2018 г.

Саммит в Варне ознаменовал собой серьезный шаг вперед в более чем 15-летней истории дискуссий о модернизации и необходимости интенсификации взаимодействия двух международных институтов развития.